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На виимаимето ма главната 
Т. Л. Дивэемция.

Затвърдената вѣра у всички ни, че телегоа- 
фопощенеца, е служитель, както на държава
та^ така и на обществото, и пази въ себе си 
най-разнообразни интереси и ськровенни тай
ни на отдѣлната личность, оощество и дър
жава, бива разколебана и почва да се въ рва 
че и въ този държавенъ институтъ нѣма слу
жебна дисциплина и повеленията на закона 
по единъ най флангрантенъ начинъ се протъг- 
кватъ.

Писаното въ „Народна Борба“ брой 8’ и 
»Шуменско Слово“ брой 20 за дѣ іствията на 
Илия Василевъ, чиновникъ при Шуменската 
Т. П. Станция, които въ качеството си на 
старши и контрольоръ въ станцията, система
тически преписвалъ радиотелеграфнитѣ преси 
ни възмущава и порицаваме постел китѣ му.

Начинътъ по който искалъ този Г осподинъ 
да обогати себе' си и запаси съ материали е 
непочтенно и забранено по правилниците н-u 
пощитѣ и телеграфитѣ.

Главната Дирекция ще трѣбва часъ по ско
ро да се справи съ въпросния и постави 11 Іу- 
менската станиия на своята висота, тъй като
я за нась е в ьзела в, телеграфно и телефонно

правление 'на персонала^“ "линГ^ ” РушеН™’ ксит° се ВЬР'
гаяобенъ з- °- — =°:м™ло^итан:

гражд шинъ.

Безъ коментарии...
На Ю т. м. попъ Йорданъ Балабановъ отъ 

село Кюлвеча, въ весело настроение—придру- 
женъ. отъ секретарь-Бирника отъ сжщото се
ло—връщайки се отъ къмъ „конника“ соѣща 
на единъ „Гечитъ,“ близко до кръчмата на 
на Д Рачевъ—Мурдинъ Станчевъ който кара 
една кола сухи дърва и рекълъ да се поше
гува съ него.

Изважда револвера и въ ролята на властву
ютъ иска да конфискува дървата и ги отка

ра въ общината. Добри и благоразумни хора 
се намесиха и осуетиха шегата на дѣдо попъ 
Ние отъ страни които чухме всичко това оста
нахме въ двоумение: дѣдо попъ съ акжла ли 
си е, шегува ли се или иска да се покаже за 
бабаитъ, носейки оръжие въ себе си'

Има думата дѣдо полъ.
Н

Едяо общз злз.
Тежки сж врѣмената които прѣживяваме и 

всѣки новъ день като че ли приоавя но нѣщо 
ЗЈ да усили общото обедняване на народа ни 
Че данацитѣ сж голѣми сжщо така не по
длежи на съмнение. Обаче една грамадна тя
жесть е стоварена върхуплещитѣ на народа— 
това сж големитѣ глоби. И рѣдко има чозѣкъ 
който да не е повлѣкълъ по двѣ три глоби. 
Мноіото приказки по тая тема сж излишни—
остава на всѣкиго да хвърли по единъ бѣгълъ 
поглѣдъ за постжпленията на държавнитѣ 
приходи оть глоби.

И защо мислитѣ сж ти глоби? Отъ съзна
телното нарушени на кжществующитѣ въ стра
ната ни закони ли? Не, казваме нйе. Разби- 
ра се, ръ тоя отрицателенъ отговоръ ние не 

и ща извършители на нарушения изключите
лно отъ незнание на законитѣ въ страната, 
а особенно разтегнатостьта или отъ непълно- 
тат-а имъ. У насъ има толкова закони и обя
снения, коментарии и изменения къмъ тѣхъ 
щото просто и ония на на които е длъжность 
Да се занимаетъ съ тѣхъ, не могътъ и нѣ- 
матъ възможность да ги прослѣдяватъ до 
край. М ако да кажемъ за отдѣлната лично
сть? Има ли нбкой да разтълкува и обясни 
С/пществующитѣ закони? Може ли и има ли 
физческата възможнссть в сѣки да следи „Дъ
ржавния вѣстникъ“ въ който рѣдко минава 
бро 1 безъ нѣкой новъ законъ, нѣкое окрж- 
но отъ М-вото на финансиитѣ и т. н. т. Но 
за зла врага нѣгдѣ е казано, законно казано:

„Всѣки български гражданинъ е длъженъ да 
знае законитѣ въ страната.“ Съ тая аксиома 
всичко се свършва и въ резутатъ на 
това се явяватъ хилядитѣ глоби.

Врѣме е вече да се нареди щото всѣ
ки законъ веднага слѣдъ влизането му 
вь сила да се обяснява и разтълкува 
на населението. НЬка всички тия финан
сови чиновници прѣди да отставятъ 
актоветѣ да минатъ въ недрата на на
рода и да имъ обяснятъ и разтълкуватъ 
повеленията на закона нека се изпол- 
зуватъ хвърчащи листове, печатни про
изведения и пр. за да бжде следъ това 
оправдано всѣко глобяване на когото 
и да било.

Ако тая работа се извършва всѣкога 
и съ нужното старание, ще се смъкне 
отъ гьрба на народа една гнетяща тя
жесть. Защото не тежи толкова хиляда 
лева данъкъ на данъкоплатеца, колкото 
единъ левъ глоба дошла отъ незнаниие 
на законитѣ. Мислиме че нѣма нужда 
тукъ да обясняваме какво раздразнение 
причиняватъ глобитѣ между народа и 
какво успокоение би съществувало ако 
се наредеше така щото глобяването отъ 
неясность или незнание на законитѣ би 
изчезнало—Разясненията коментариитѣ 
и обясненията би донесли и едни по
други отношения между чиновници и 
народъ—последния не би гледалъ на 
чиновника като на свой врагъ.

Кнутъ Хамсунъ

револ&сщизг.
Тъй хубаво помня гоя чозѣкъ; особно ми 

сж хвърлиха въ очи рѣдката му черна бради- 
ца и зжбитѣ по горната му челюстъ съ голѣ
ми междини.

Между дълпата се пръсна слухъ, че изстре- 
литѣ били дадени отъ единъ магазинъ за обу
ща, или по-право, отъ работилницата надъ 
магазина. Увѣряваха, че „италиянски“ рабо
тници сж стреляли на полицията,—разбира се 
вината хвърлиха на италиянцитѣ. Но ето мно
жеството на тълпъта се върна и тя отново 
оликна на булеварда. Конната полиция иска
ше да отреже съ кордонъ достжпа на тълпа
та къмъ тоя центъръ, на който се стичаше 
народътъ отъ всички краища на Парижъ; но 
тълпа га като забѣлѣза тая военна хитрость, 
започна да чупи стъклата по будкитѣ за обя
вления, да хвърля камани върху фенеритѣ и 
да вади железнитѣ пърте, които заграждаха 
кестенитѣ по булеварда, всичко това се вър
шеше, за да се отвлече вниманието на поли
цията и да и се отнеме възможностьта да пре
сече пжтя за мѣстото, дѣто се кръстосваха 

двата булеварда. Когато това не даде очаква
ните резултати, решиха да подплашатъ коне- 
тѣ. За тая цѣль подпалиха съборените омни- 
буси и вагони отъ коннитѣ трамваи. Въ сж- 
щото врѣме народътъ продължаваше да кърти 
асфалта за метателни материали, но тъй като 
тая работа оѣ твърде тежка и не задоволява
ше нуждата отъ материяли, прибѣгна се до 
друго средство. Започнаха да чупятъ на късо
ве измъкнатитѣ желѣзни пръти, които огра
ждаха кестенитѣ, а освенъ това, започнаха да 
чупятъ перилата по стълбитѣ; скоро дойде 
редъ и на моята висока и красива решетка. 
И тълпата хвърляше всичко, що и попадне, 
чупеше всичко, което се случеше подъ ржка, 
подбѣгваше, викаше и пакъ се връщаше.

Тъй минаха нѣколко часа.
Най-после, въ помощь на пЬлицията бѣ по

викана войска отъ Верстйлъ. По тълпата ка
то че ли мина електрически токъ. Съ полици
ята и националната гвардия се гавреха и се 
мжчеха съ всички сили да ги насолятъ: но 
когато се появи войската, народътъ завика: 
Да живѣа армията! Да живѣе армията! И офи- 
церътъ взема подъ козирогъ и поблагодари 
за честьта. Обаче, още не изминали офице- 

рътъ и войницитѣ, и прѣрѣканията съ полици
ята започнаха, пакъ се заломиха стъкла и ре
шетки.

Настъпи вечерь.
Изведнажъ студентитѣ завикаха:
Да оплюемъ Лозе!
Лозе бѣ префектътъ. И ето образува се 

безкрайно шестви, което трѣбваше да тръгне 
къмъ зданието на префектурата, за да „оплюе" 
Лозе. Шествието потегли. Обаче на мѣстото 
остана още хилядна тълпа, която продължа
ваше да безчинствува.

Тъй като азъ се убедихъ, че днесъ нѣма 
да има нѣщо за зяпане, пакъ се домъкнахъ 
до моята госилница, нахранихъ се и тръгнахъ 
за дома по дълъгъ околенъ пжть. . .

Дни минаха, а безредииитѣ се още не мо
жеха да се прекратятъ. Трѣбваше само да 
излѣзешъ изъ стаята и тръгнешъ изъ улица
та, за да се натъкнешъ на най-удивителни 
сцени. Една вечерь азъ тръгнахъ за моя ре
сторанъ да се храня. Росѣше дъждъ и азъ си 
взехъ чадъръ. Когато изминахъ почти полови
ната пжть, бѣхъ спрѣнъ отъ купчина хора, ко
ито се занимаваха съ чупенето на врѣменни- 
тѣ перил-., съ които бѣ оградено едно праздно



Благоустройствени грщки.
Граждански гѣ а сжщо естественитѣ 

закони налагатъ на всѣки единъ голѣмъ 
или малъкъ населенъ пунктъ да се гри- 
жи за подобрение на своето благосъ
стояние. Населението отъ този населенъ 
пунктъ чрезъ своитѣ най-близки избра
нница (общипскитѣ съвѣтници) предста
влява селото или града на своитѣ изби
ратели, които сж имъ довѣрили грижи- 
тѣ си че тѣ напълно ще оправлаятъ 
начертанитѣ или евентуално наложени- 
тѣ благоустройни или социални грижи 
за подобрение нуждитѣ на това обще
ство.

Като първа и пай-необходима и есте
ственна нужда за селищата още отъ 
първобитния човѣкъ е водата; защото 
само тя е давала възможность на отде
лни човѣчески еденици да се групиратъ 
около нея ві селища малки или голѣ- 
ми, зависяще и отъ други още необхо
дими условия.

Обаче изобщо констатирано е, че 
само водата е главната артерия, около 
която се е обръщало и се обръща най- 
голѣмо внимание, защото само тя съ
здава живота и прави дьлготрайни по- 
селенията. Поселения сь недобра или 
недостатъчна вода сж обречени на 
недълготраенъ животъ.

Отнемете една часть от ь водата на 
най-цвѣгущи населени центрове—тѣ ще 
спратъ своя развой.

За това и въ днешно врѣме, когато 
има да се разширочават ь въ села и 
градове, крайни квартали, като първа 
необходимость цели се да бждатъ единъ 
день, ако не веднага, но постепенно 
заводнявани. Не е достатъчно само 
изработването планове за строежи; но 
най главното е да се снеме водо-планъ 
за напояването на тези квартали. А съ 
тези грижи, както казахъ, се нагрт бватъ 
не всички хора, а тѣзи които сж избра
ни между тѣхъ, по необходимость сж 
длжжни да се грижатъ за тѣхъ.

(Слѣдва)

мѣсто. Перилата бѣха отъ дъски и дебели 
греди. Заповѣдано ми бѣ съ най-решителенъ 
тонъ да помогна въ тая разрушителна рабо
та,—азъ правехъ впечатление на силенъ чо
вѣкъ и можехъ да се пригодя за такава ра
бота. Знаехъ, че е безполезно да се отказвичъ 
и казахъ, че сжмъ в възтрогъ огъ това, дѣто 
мога да имъ бжда полезенъ. И ето ниё запо
чнахме да трошимъ перилата. Но излѣзе, че 
това не е лека работа. Бѣхме петдесеть души 
но блъскахме не въ тактъ, и за туй работати 
не отиваше. Тогава азъ се досетихъ и запѣхъ 
съ цѣло гърло една норвежка работническа 
пѣсень. Това помогна: скоро перилата запръ- 
щѣха и слѣдъ малко цѣлата ограда рухна. То
гава почнахме да викаме ура.

Поискахъ да си продължа пжтя за гостилни
цата. Но изведнажъ се появява парцаливъ чо
вѣкъ и безъ да продума дума, взема ми ча
дъра, който бѣхъ оставилъ настрана въ врѣ
ме на работата. Той за нишо не искаше да 
ми повърне чадъра, като увѣряваше, че е не- 
говъ. Повикахъ като свидетели нѣколко отъ 
другаритѣ по разрушение на перилата, които 
застидетелствуваха, че съмъ ималъ чадъръ, 
когато дойдохъ при тѣхъ.
—Е, та какво? каза парцаливиятъ човѣкъ. 
—Нима сега не е революция?

На това моитѣ дргари не казаха нищо и, 
както изглеждаше, намѣриха че тоя човѣкъ е 
правъ.

Слѣдва.

ПОЛОЖЕНИЕТО,
Китай.

Презъ изтеклата седмица се отбѣлязва 
постоянното напредване на южняцитѣ. 
По всички линии севѣрнитѣ войски пре
търпяха поражения и продължаьатъ да 
отст/жпвать изъ необятнитѣ краища на 
на небесната империя Ударитѣ на 
южняцитѣ се насочват?, вече къмъ Пе
кинъ—столица на Китай.

Англо-Руския конфликтъ.
Въпрѣки миролюбивитѣ приказки на 

Англия разрива продължава да е все 
така остьръ и безъ изгледи за заглажда
не. Ангела на свѣтовния миръ никога 
не е билъ така далече отъ човѣчество- 
то отъ 10 години пасамъ както сега.

Албания.
Тя е подъ звѣздата на Мусолини. 

Отношенията и съ Югославия сж мно
го обтегнати. Балканския полуостровъ 
за сега се води между Италия Югосла
вия. като за арена й служи малката 
Албания.

У НАСЪ.
Народното събрание се занимава 

оть нѣколко дена съ отговора на трон
ното слово.

Измѣреамето на земитѣ които ще 
се раздаватъ на бѣжанцитѣ въ нашия 
окржг» е започнато.

Джеромъ к. Джеромъ—единъ 
отъ голѣмитѣ хумориси извѣстни въ 
цѣлъ святъ, е починалъ преди нѣколко 
дни

HSMSWSHW сж такситѣ по Б. Д. Ж. 
за износъ на захарь-мѣстнопризводство.
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Справка редакцията.

СЖДИЯ ИЗПЪЛНИТЕЛЬ ПРИ ш> 
СКИ ОКРЖЖЕНЪ сждъ.

Изп. д. № 939—926 год.

ОБЯБ/ІЕНИЕ № 2629
На основание изпълнителния 

подъ № 21,363—1926 година издаденъ 
отъ Шуменски Окржженъ сждъ на 15 
Лекемврий 1926 година, въ полза на 
Драганъ Раичёвъ пълн. на Райчо П 
Колевъ отъ с. Кю іевча,с-у Стоян Колевъ 
отъ с. Мадара за искъ отъ 9000 лева 
лихзи и разн, обявявамъ че отъ послѣ- 
дното двукратно публикуване настояще
то в^ „Дели-Ормански Куриеръ“ и въ 
продължение на 31 день съ право над
даване 5о1о вг. 24 часа въ канцелария
та ми ще трае публичната продань на 
следующето длъжниково Н6ДВИЖИМ0 
имущество свободно отъ залогъ и запоръ 
а именно:

Дюкяь въ с. Мадара „На площада“ 
построен и върху 36 кв. м. построенъ 
отъ дървени материалъ простъ и керпичъ 
покритъ съ мѣстни керемиди съ неза- 
строено мѣсто 365 кв. м. при съседи: 
Слави Тодоровъ, Халилъ Дели Хасановъ 
и улица.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се 
явятъ въ канцеларията ми всѣкой при- 
сжтственъ день и часъ, за да прегле- 
ждатъ книжата и да наддаватъ.
Гр. Нови-пазаръ 17 Юний 1927 година

Сждия-изпълнитель: П. В. Тивчевъ.
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—нови-пазаръ—

ПРОДАВА: разнии видове обра- 
О ботени обущарски, сарашки кожи и ма- 

терияли и инструменти. Разполага съ 
ѵТэ габровски царвули на фаши и разни

габровски стоки,
КУПУВА: всички видове сурови 

кожи

Кодари!
Въ магазина на Александаръ Доневъ 

и сипъ гр. Нови-пазаръ ще намерите 
първокачественпи осенови, дъбови и бу
кови ободи. Осенови главини. Всѣкъ- 
къвъ видъ сурово желѣзо, като: Шини, 
налжкъ, обло, квадратно, чемберлика 
и др. Бои и безири подъ конкуренциятъ 

втолари!
Въ магазина ще намерите липови, кру

шови и черешови талпи.

Бележка
Въ брой 150 па „Н. П. Трибуна“ се 

е появилъ единъ отговоръ на въроса 
ни отправен ь къмъ общината. Спрѣмо 
тоя отговор», особенно по отношение 
на ония думи.които не се отнасятъ до 
въпроса ние оставяме четцитѣ да си 
направятъ смѣтка колко струва автора 
на тоя пасквилъ, като приложатъ спрѣ- 
мо него народната мждрость: кажи ми 
двѣ думи, за да ти кажа какъвъ си.“ 
За другото-има думата дописника ни.




